

全市卫健系统开展安全生产大检查

□记者 刘伟

本报讯 为确保我市卫健系统安全生产形势平稳,为人民群众营造安全良好的就医环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,近日,市卫健委再次组织市级安全生产专家针对全市医疗机构安全生产、消防安全、日常安全保卫等工作进行抽查,现已检查出问题隐患55处。目前,检查工作还在进行中。

据了解,8月29日至9月7日,市卫健委就抽调市级安全生产专家,成立2个专项检查组,对全市19家医养结合机构安全生产和消防安全

工作落实情况进行全覆盖摸排检查。共检查出问题隐患60项,针对检查出的问题,检查组现场下达整改通知书,要求立行立改,对不能立即整改的,明确整改时间,并做好安全防范措施,确保安全稳定。检查结束后,市卫生健康委及时下发《关于全市医养结合机构安全生产专项检查情况的通报》,要求各受检单位要及时落实整改,其他单位举一反三,查找不足,巩固提高。

9月23日至9月26日,市卫健委又组织各医疗单位开展安全生产大检查“自查”工作,要求要切实强化“时

时放不下心”的责任感和紧迫感,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲念头,对本系统本单位重点部位、重点环节进行再检查、再整改。各医疗单位自查隐患123处,已全部整改完毕。

国庆节后,市卫健委再次组织市级安全生产专家针对全市医疗机构安全生产、消防安全、日常安全检查等工作进行抽查。现已检查出问题隐患55处,针对检查出的问题,检查组现场下达整改通知书,要求立行立改,对不能立即整改的,明确整改时间,并做好安全防范措施,确保安全稳定。②16

沙颍河畔 文旅亮点

10月10日,一群游人在即将完工的胜利广场的雕塑边游玩。

当天下午,即将完工的胜利广场吸引很多游人驻足观光,这是项城市在沙颍河城区南岸的刘邓大军千里挺进大别山渡河登陆点打造的红色文化广场项目,还利用周围民房改造成具有江南风情的民居,成为我市沙颍河生态经济带的一个文旅亮点。②18

记者 梁照曾 摄



商水县黄寨镇

“大嫂当家” 不得不夸

□记者 马治卫 张劲松

本报讯 “自从俺当了‘黄寨大嫂’,生活特充实,别看就管条胡同,可忙起来脚不沾地。”昨日,商水县黄寨镇后王村的张金花乐呵呵地边擦汗边“抱怨”,“谁叫街坊邻居都信任俺,俺手机里可存着60多个核酸采集码呢……”

连日来,1107名像张金花这样的“黄寨大嫂”是真忙,她们身穿红马甲,从厨房“小灶台”走向乡村振兴“大舞台”,积极参与矛盾调解、疫情防控、环境整治,成了干部的好帮手、乡亲的贴心人。因为人熟、地熟、情况熟,她们很快融入村里工作中。

农村做核酸检测时,不少老年人没有智能手机,也不会申领信息采集码。“我帮俺村好多老人申领了采集码,还保存到我的手机里,每次都是我带着他们去做核酸检测!”张金花说。

为啥要评选“黄寨大嫂”?黄寨镇党委书记郑春来坦言,农村男性大多外出打工,妇女在生产生活中承担着重要角色。乡村振兴,必须发挥好留守妇女的作用。而想成为“黄寨大嫂”,要具备“两好三有”:群众口碑好、综合素质好,有公益心、有责任心、有事业心。

黄寨镇利用微信群、标语、宣传车和大喇叭,宣传“黄寨大嫂”胡同长的评选目的、意义和办法。“俺当初真低估了留守妇女的参与热情,怎么也没想到会出现多个村多人竞选一个胡同长的场面,后王村报名争当胡同长的妇女一上午就从32人增至53人。”镇长郭涛直言。

“红马甲一穿,责任扛在肩;小红帽一戴,疫情阻在外;红袖标一亮,免费中药送上。”王潭村文明胡同长高秀丽说:“日常工作有压力但很自豪,竞选上了胡同长就得当好家带好头尽好责,不能愧对镇里颁发的胡同长大红聘

书。”

“胡同长遇到重大事项可以直接给我们打电话,还能列席乡村会议,真正让她们政治上有待遇、精神上受鼓励、社会上受尊重。”郑春来说。

后王村村民赵卫杰说,她当了胡同长后,每天清理街道、上邻居家宣传疫情防控、化解邻里纠纷、走村入户参与户厕改造、开展孝道名镇创建,孩子都看在眼里,在学校也积极参加公益活动。

改变的远不止这些。在外创业成功后返乡当上村党支部书记的王磊细数着“黄寨大嫂”带来的新变化:由于村里干部少,过去落实工作满村跑,现在村干部压力小了,干群关系也融洽了!

“这种以‘黄寨大嫂’千人胡同长为抓手的‘微网格’治理模式,把广大农村妇女动员起来,积极参与基层社会治理,真正实现了‘群众工作群众做’!”郑春来说起新变化难掩喜悦。②18

□记者 任富强 文/图

“谢谢你!要不是你及时伸手相救,俺孙子掉河里后果不堪设想啊!”10月10日下午,一名老人骑着一辆三轮车一路打听,终于在太康县大许寨镇果子吴村找到了孙子的救命恩人吴少杰。见到吴少杰,老人拉住他的手连声致谢,禁不住抹起了眼泪。

这位老人是太康县大许寨镇黄郭村村民。10月9日,老人的孙子和同村两个小朋友在村头的一个坑塘边骑车玩耍,不慎跌入几米深的坑塘。危急时刻,路过的教师吴少杰奋不顾身跳入坑塘施救,最终在其他村民的帮助下,合力将落水孩子救了上来。

“我1米83的个子,当我抓到他的胳膊时,水都淹到我下巴了。”回忆起当时救人的情景,吴少杰向记者比划着说。

今年26岁的吴少杰家住太康县大许寨镇果子吴村,目前在太康县城一家幼儿园从事幼儿体育工作。

事情发生在10月9日下午3时46分。吴少杰说,当时他去邻村黄郭行政村给一个朋友送生活物资,回程时走到黄郭行政村应庄自然村西头一处坑塘时,看到3个小朋友骑着自行车在坑边玩耍。

“我是从事幼儿体育工作的,知道没有大人陪伴孩子在坑塘附近玩耍的危害性。”吴少杰说,出于安全考虑,他迅速上前准备劝阻几位小朋友离开。可是,当快到塘边的时候,一个孩子骑车从岸上下坡时,不慎跌到了坑塘内。旁边一名孩子已经扯着嗓子大声呼喊“救命”。

“孩子在水里挣扎了几下,水迅速淹过孩子的头顶,水面上只看到孩子的缕头发。”吴少杰回忆说。情况十分危急,吴少杰加快了速度,一边跑一边脱掉上衣外套,快速下到水里施救。

“那天风特别大,气温只有10多度。”吴少杰说,他跳到水里后,冰冷的塘水很快浸透了他的衣服,他每向前走一步都感觉特别吃力。

记者了解到,吴少杰并不会水,“当时我顾不得多想,一心只想着快一点把孩子救上来。”吴少杰说。

吴少杰很快抓住落水小朋友的胳膊,水位也已淹到他的脖子处。吴少杰用力将他举出水面,然后踮着脚尖向岸边慢慢移动。

这时听到呼救声的村民许卫北也迅速赶到现场。在许卫北的帮助下,二人合力将孩子从坑塘中救了上来。经过紧急施救,孩子恢复了意识。

看到孩子转危为安,吴少杰才感觉到身上有些冷,他把孩子交给许卫北后,便迅速回家更换衣服。

事后,孩子的家人经多方打听,才了解到吴少杰的信息,于是10月10日下午,孩子的奶奶找到吴少杰当面道谢。②18



施救现场

男童不慎跌进坑塘 老师水中托举施救